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1. Misiunea programului de studii: 
 Misiunea în plan didactic a programului de studii Inginerie economică în domeniul electric, 
electronic și energetic se înscrie în misiunea Universității Tehnice „Gheorghe Asachi” din Iași și a 
Facultății de Inginerie Electrică, Energetică și Informatică Aplicată, vizând formarea de specialiști cu 
pregătire universitară, capabili să răspundă cerințelor mediului socio-economic printr-o pregătire 
interdisciplinară care integrează domeniile electric, electronic și energetic cu componenta economico-
managerială specifică domeniului. Curriculumul include discipline fundamentale și de specialitate 
(sisteme electrice și energetice, măsurări, automatizări, monitorizare, eficiență energetică), completate 
de discipline economice și manageriale pentru susținerea deciziei și a managementului operațional și 
de proiect. 
 Absolventul este pregătit să se integreze în organizații care utilizează tehnologii moderne, 
digitalizare și procese asistate de calculator, contribuind la optimizarea tehnico-economică a 
sistemelor din aria electrică și energetică și la implementarea de soluții orientate spre eficiență, 
fiabilitate și sustenabilitate. 
 
2. Obiectivele programului de studii: 
 Obiectivele programului de studii au în vedere formarea de ingineri în domeniul electric, 
electronic și energetic, capabili să profeseze în industrie, administrație sau domeniul academic, care 
să obţină diploma de licenţă şi să demonstreze capacitatea de a rezolva problemele privind 
proiectarea şi luarea deciziilor în domeniul inginerie și management. 

Programul de studii universitare de licență Inginerie economică în domeniul electric, electronic 

și energetic are ca obiective principale: 

• Asigurarea unei pregătiri interdisciplinare (tehnice și economice), printr-un curriculum 
actualizat, activități de laborator și proiecte aplicative, care să dezvolte profesionalismul, 
creativitatea, gândirea critică și etica profesională, în concordanță cu cerințele pieței muncii; 

• Pregătirea studenților pentru cariere în companii, firme, instituții publice sau private care 
activează în domeniul electric, electronic și energetic, având ca obiect de activitate: analiza și 
optimizarea proceselor și sistemelor energetice, evaluarea și managementul proiectelor 
tehnice, estimarea costurilor și bugetarea investițiilor, managementul mentenanței și al 
activelor, audit energetic, managementul calității, achiziții tehnice și logistică, management 
operațional și suport decizional pentru exploatare și dezvoltare; 

• Formarea de absolvenți capabili să își continue pregătirea prin programe de master și 
doctorat, prin implicarea, încă din ciclul de licență, în activități de cercetare și activități în 
parteneriat cu mediul economic, precum și prin integrarea în rețele academice și profesionale 
relevante. 

 
3. Competenţele programului de studii (conform înregistrării programului în RNCIS): 
Competenţe profesionale: 

CP1. Efectuarea de calcule, demonstrații şi aplicații, pentru rezolvarea de sarcini specifice 
ingineriei si managementului pe baza cunoştințelor din ştiințele fundamentale şi inginereşti; 
CP2. Elaborarea şi interpretarea documentației tehnice, economice şi manageriale; 
CP3. Planificarea, programarea şi conducerea întreprinderilor, precum şi a rețelelor logistice 
asociate , precum şi urmărirea producției; 
CP4. Elaborarea şi evaluarea fluxurilor tehnice, economice şi financiare la nivel de afacere, 
gestiunea fenomenului tehnic, economic şi financiar; 
CP5. Proiectarea tehnică şi tehnologică a proceselor privind structurile şi sistemele din domeniul 
electric, electronic şi energetic în condiții de calitate , proiectarea tehnică şi tehnologică a 
proceselor din industria electrica, electronica si energetica, în condiții de calitate date; 
CP6. Conducerea şi controlul firmelor şi proceselor specifice programului de studiu: 
managementul de proiect şi al întreprinderii din domeniul electric, electronic şi energetic. 
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Competenţe transversale: 

CT1. Aplicarea, în mod responsabil, a principiilor, normelor şi valorilor eticii profesionale în 
realizarea sarcinilor profesionale şi identificarea obiectivelor de realizat, a resurselor disponibile, 
a etapelor de lucru, a duratelor de execuție, a termenelor de realizare şi a riscurilor aferente; 
CT2. Identificarea rolurilor şi responsabilităţilor într-o echipă pluridisciplinară şi aplicarea de 
tehnici de relaţionare şi muncă eficientă în cadrul echipei; 
CT3. Identificarea oportunităților de formare continuă şi utilizarea eficientă, pentru propria 
dezvoltare, a surselor informaționale şi a resurselor de comunicare şi formare profesională 
asistată (portaluri Internet, aplicații software de specialitate, baze de date, cursuri online etc.) 
atât în limba romana, cât şi într-o limbă de circulație internațională. 

 
4. Rezultatele învățării (conform Anexei 2 la Standardele ARACIS 2025, 
https://www.aracis.ro/ghiduri/): 
 
- Rezultatele învățării specifice domeniului fundamental Științe inginerești: 

RI1. Identifică și descrie concepte, principii și metode de bază din matematică, fizică, chimie, 
desen tehnic, economie și informatică. 
RI2. Operează cu concepte, principii și metode de bază din matematică, fizică, chimie, desen 
tehnic, economie și informatică în contexte inginerești. 
RI3. Rezolvă probleme de matematică, fizică și chimie cu aplicabilitate în inginerie și validează 
soluția obținută. 
RI4. Efectuează calcule inginerești și economice de complexitate medie și le corelează cu 
reprezentări grafice letrice sau specifice proiectării asistate de calculator. 
RI5. Descrie fenomene și procese fizico-chimice și economice relevante pentru domeniul 
ingineresc. 
RI6. Explică și interpretează rezultate teoretice și experimentale din matematică, fizică, chimie, 
economie, desen tehnic și informatică. 
RI7. Aplică criterii și metode de evaluare pentru identificarea, modelarea, experimentarea, 
analiza și aprecierea calitativă și cantitativă a fenomenelor și proceselor, inclusiv folosind 
tehnologii digitale. 
RI8. Achiziționează și prelucrează date și interpretează rezultate teoretice și experimentale. 
RI9. Concepe soluții, respectând standarde relevante, pentru probleme de inginerie de 
complexitate medie, care îndeplinesc nevoile specificate, respectând cerințe de sănătate 
publică, siguranță, bunăstare, mediu, sustenabilitate și factori economici, precum și alte 
constrângeri specifice. 
RI10. Aplică valori de etică și deontologie ale profesiei de inginer, practică raționamentul logic și 
autoevaluarea în luarea deciziilor, comunică eficient, promovează dialogul și interculturalitatea, 
lucrează eficient în echipă (inclusiv ca lider) și își asumă învățarea pe tot parcursul vieții. 

 
- Rezultatele învățării ale domeniului de licență inginerie și management: 

RI1. Identifică și descrie principii de inginerie economică și managerială, precum și 
caracteristicile pachetelor software utilizate pentru asistarea activităților specifice domeniului. 
RI2. Apreciază calitatea și identifică limitele conceptelor, simbolizărilor și reprezentărilor 
specifice domeniului ingineriei și managementului. 
RI3. Selectează și aplică concepte, principii și metode pentru rezolvarea problemelor particulare 
în elaborarea documentației tehnice, economice și manageriale. 
RI4. Aplică standardele de sănătate și siguranță în rezolvarea sarcinilor specifice ingineriei și 
managementului. 
RI5. Evaluează avantajele și limitele aplicațiilor software pentru rezolvarea sarcinilor specifice 
ingineriei și managementului. 
RI6. Documentează, descrie și gestionează procese specifice managementului proiectelor 
inginerești, asumând roluri în echipă și prezentând rezultatele. 




















